



Новости

№ 11 (98)
Ноябрь 2021 года

Газета Гродненского областного
Агропромышленного Союза
Выходит раз в месяц

АГРОПРОМСОЮЗА



Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, дорогие ветераны!

Хочется от всего сердца поздравить вас с профессиональным праздником и сказать вам огромное спасибо за добросовестный труд! От вас во многом зависят здоровье и процветание нашей страны! Ваша работа — необходимый механизм в полноценном функционировании производства, ценой ваших усилий собрано более 1,5 миллиона тонн зерна, животноводство области обеспечено кормами, перерабатывающая промышленность — сырьем. Заложена основа будущего урожая. Пусть работа не утомляет, пусть погода благоприятствует, пусть зарплата радует, пусть удача помогает, пусть каждый день проходит под лозунгом успеха, выполненного плана и хорошего настроения. Уважаемые коллеги, здоровья вам и вашим семьям, процветания и благополучия в деятельности на благо Гродненской области.

Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома
Валерий Хелский

С праздником вас, дорогие коллеги!

19 ноября в Гродно состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК. В концертном зале областной филармонии чествовали лучших представителей сельскохозяйственной отрасли Гродненской области. В адрес аграриев прозвучали теплые слова поздравлений от председателя Гродненского облисполкома Владимира Караника, помощника Президента – инспектора по Гродненской области Юрия Караева, заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Владимира Гракуна и других почетных гостей.

спечении базовых потребностей населения, говорил в обращении помощник Президента – инспектор по Гродненской области Юрий Караев. Он акцентиро-

вал внимание на экологичности и высоком качестве нашей продукции. Поблагодарил аграриев и работников перерабатывающей промышленности за их еже-

дневный самоотверженный труд, вручив почетные грамоты Национального собрания Беларуси.

Начало. Окончание на 2-й стр.

В обращении к собравшимся председатель Гродненского облисполкома Владимир Караник отметил, что, несмотря на непростой год, работники АПК смогли вырастить урожай, который позволил нарастить экспорт и сделать узнаваемой нашу продукцию в 90 странах мира. Владимир Степанович подчеркнул, что Гродненская область занимает первое место в стране по большинству показателей в растениеводстве, животноводстве. Он поблагодарил тружеников за их тяжелый труд, за достойный уход

за землей, а также выразил уверенность в дальнейшей успешной работе аграрного сектора.

Председатель Гродненского облисполкома вручил награды победителям областных соревнований среди районов Гродненской области. Лидером среди районов стал Гродненский, второе место у Щучинского района, третье — у Берестовицкого. Также он вручил награды облисполкома 23 работникам отрасли.

О весомых результатах, достигнутых тяжким трудом работников аграрного сектора в обе-





Отметили лучших!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

С профессиональным праздником работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности поздравил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ Владимир Гракун. С его слов стало известно, что доля зерновых Гродненской области в общем республиканском караване составила почти 20%. При этом Гродненщина показала наилучший ре-

зультат урожайности зерновых по стране, а также один из лучших результатов в Европе по урожайности зерна кукурузы — 100 центнеров с гектара. Владимир Владимирович отметил, что экспортный потенциал в этом году составит более 6 миллиардов долларов, а также высказал надежду на более весомый урожай будущего года, задел для которого уже сделан.

Под аплодисменты зала из рук заместителя министра четыре человека полу-

чили нагрудный знак отличия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь «За заслуги в сельской газдарадцы». Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь за значительный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли награждены 10 работников отрасли, а также 6 хозяйств. Благодарность объявлена 14 труженикам, 32 вручена юбилейная медаль «100 год орга-

нам дзяржаўнага кіравання сельскай гаспадаркай і харчаваннем» Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

Слова глубокой признательности и благодарности за огромный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны в адрес присутствующих высказали первый заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Юрий Валева-тый, председатель Гроднен-

ского областного Совета депутатов Игорь Жук, председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома Валерий Хелский, председатель Гродненского обкома профсоюза работников АПК Ромуальд Юровский и председатель Гродненского областного Агпромышленного Союза Виктор Замировский.

В обращении к работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК Виктор

Замировский отметил труд тех, кто десятилетиями вносил вклад в развитие отрасли, становление ее традиций, — ветеранов производства. С пожеланием крепкого здоровья, мира, добра, достатка в доме и душевного тепла Виктор Антонович вручил награды 21 ветерану отрасли.

В этот день на сцену под аплодисменты поднимались лучшие из лучших, передовики производства: руководители хозяйств, механизаторы, молодые специалисты, активные общественники, животноводы, зоотехники, агрономы, ветеринары и ветераны сельскохозяйственных организаций... Все те, кто принимал активное участие в обеспечении продовольственной безопасности страны. Всего было вручено около 250 наград.

Яркие впечатления и положительные эмоции присутствующим подарили артисты. В праздничном концерте были представлены лучшие музыкальные номера солистов Гродненской областной филармонии, заслуженного коллектива Республики Беларусь ансамбля танца, музыки и песни «Белые росы» и детского танцевального коллектива из Вертелишек.



КСУП «АгроСолю» — порядок везде и во всем

В текущем году Осенние Деды пришли на 2 ноября. К этому дню у нас наводят порядок и почитают память родных и близких на кладбищах и у мемориалов.

В разных уголках Беларуси установлено около 9 тысяч памятников и захоронений, посвященных событиям Великой Отечественной войны. Есть они и в КСУП «АгроСолю» Сморгонского района.

— На территории хозяйства шесть памятников, в четырех из них — воинские захоронения, — рассказывает директор пред-

приятия Ольга Лукьяненко. — К Дню поминовения усопших на этих объектах мы убрали листву и зажгли лампадки в память погибших воинов. Основная работа по благоустройству была проведена раньше. С апреля по май в агрогородке Солю у Братской могилы солдат, погибших в 1944–1945 годах, заменена тротуарная плитка, отреставрирована стела, посажены туи и цветы. Вне зависимости от праздников у памятных мест всегда чистота и порядок. Необходимые ремонтные работы проводим оперативно. Наведение порядка на кладбищах — забота сельских советов. Мы им оказываем помощь в подвозе песка, обеспечиваем техникой.

Стоит отметить, что в этом году КСУП «АгроСолю» удостоено диплома победителя республиканского смотра-конкурса по на-

ведению порядка на земле. С первого дня работы в должности руководителя Ольга Ивановна ведет постоянную и планомерную работу в этом направлении.

— В нашем хозяйстве было очень много ветхих построек довоенных и послевоенных времен. За пятнадцать лет мы снесли, введя земли в оборот, двадцать ветхих домов и три старые фермы. Одновременно строим новые производственные здания. В 2021 году планируем открыть комплекс на 1080 дойных коров. В проекте нового комплекса заложено озеленение. Стараемся реконструировать по одной ферме ежегодно. Сегодня в процессе реконструкции ферма в деревне Заозерцы, скот из которой был перемещен на новый комплекс рассчитанный на содержание 777 голов дойного стада. На следующий год запланирована реконструкция фермы в Волейковичах. Ее будем использовать под выращивание молодняка.

Три года назад полностью рекультивировали карьеры, восстановив плодородность нарушенных земель.

Хозяйство достигло высокой культуры в обработке полей: они запаханы до самых краев, устранены неровности, убраны завалы и камни, объединены их контуры.

По решению облисполкома в прошлом году КСУП «АгроСолю» дополнительно передано почти 1000 га земли. На сегодняшний день хозяйство насчитывает 10 000 га сельхозугодий, которые полностью обрабатываются. Планируется вернуть в производство еще 50 га земли, осушив заболоченные территории.

По мнению руководителя, поддержание порядка на земле стало нормой для каждого труженика. Все выполняют свою работу аккуратно и качественно, четко усвоив: чем больше тратим, тем меньше имеем.

— У нас не «глянцевое» предприятие, — говорит Ольга Ивановна. — Скорее

наоборот. Мы в процессе работы: где песок подвозим, где асфальтируем, бетонируем, меняем заборы, крыши, озеленяем... — Работы непочатый край, и всё направлено на процветание агрогородка. Хорошим социальным про-

ектом для жителей агрогородка станет появление еще одного кафе. В текущем году хозяйство приобрело под него помещение и в следующем планируем провести там реконструкцию. Распланировали на десять лет вперед!



В тему

В 2021 году в хозяйстве заготовили 29 кормовых единиц травянистых кормов, с учетом остатков прошлого года, создав полугодовой запас кормов. Средний удой на корову за январь–октябрь составил 7430 кг. Предприятие намолотило 11 900 тонн зерна, 1 500 тонн зерна кукурузы, убрало 10 000 тонн сахарной свеклы. Сельхозорганизация вышла на чистую прибыль в 3336 тысяч рублей. При этом средняя зарплата работников — 1 413 рублей. Выручка от реализации на одного среднесписочного работника — 77 тысяч рублей.



Критерии успеха: дисциплина и ответственность

Одним из крупнейших хозяйств Волковысского района является КСУП «Заря и К». Достаточно протяженное по территории, предприятие опоясывает город Волковыск. Коллективом в 426 человек руководит Александр Говейно. В должности директора он полтора года, за короткое время сумел значительно улучшить финансово-экономическое положение хозяйства.



— Я принял предприятие, в котором остро стояли два вопроса — кормопроизводства и поголовья. С кадрами повезло больше. Костяк из специалистов и работников был хорошим, — вспоминает Александр Александрович.

По мнению Александра Говейно, главная проблема КСУП «Заря и К» заключалась в неправильной организации труда. Стоило работу коллектива направить в нужное русло, как дела в хозяйстве стали улучшаться. В первую очередь занялись кормами: по осени начали сеять зеленоукосную рожь, которую использовали весной на зеленый корм и силос. Всего заготовили 4049 тонн силоса. И если ранее многолетние травы на корню скамливались, то благодаря зеленоукосной ржи стала возможна закладка трав в траншеи в необходимом объеме. Освободившись от зеленоукосной ржи поля успевали засеять кукурузой, что позволило получить двойную отдачу с поля. Также увеличили посевы трав на 550 га с подсеванием люцерны.

Вот таким образом здесь успешно справились с заготовкой кормов, обеспечив одну условную голову 27,09 кормовой единицы травяных кормов, что составило 111 % к уровню прошлого года и 100,1 % к заданию.

Ситуация с кормами выравнивалась, и хозяйство взяло курс на увеличение поголовья скота. Его общая численность в настоящее время — 10 675 голов. Плюс 1354 головы к уровню прошлого года. На предприятии успешно функционирует молочно-товарный комплекс на 1700 голов КРС со среднесуточным надоем на корову 18,5 литра. Продуктивно работают и три молочно-товарные фермы, две из которых — линейные, комплекс по откорму КРС на 6570 голов. За 2020 год в нем увеличили поголовье на 1193 головы. В планах — довести до 7000. Для этого собственными силами модернизируют два пустующих здания. Работы в одном из них полностью завершены, и оно функционирует на 100 %. На втором реконструкция продолжается.

Просчитав наперед экономическую выгоду, в КСУП «Заря и К» интенсивно нара-

щивают поголовье быков. Сразу было поставлено задание укомплектовать комплекс не менее чем 400–500 головками в месяц. Бычков закупают по всей республике. С мясокомбинатом давно отлажена схема расчетов. Решением исполкома о спонсорской помощи предприятию возвращается 20 % стоимости телят, купленных за пределами области. За последние три месяца было завезено 600 голов, что эквивалентно спонсорской помощи в 15–20 тысяч рублей в месяц. Эти деньги вкладываются в модернизацию комплекса откорма.

На предприятии улучшили и техническую базу. Учитывая, что треть работников КСУП «Заря и К» — городские жители, для их подвоза к месту работы извлеклись двумя автобусами. В закупках сельскохозяйственной техники акцент сделан на кормозаготовительную: приобрели комбайны, тракторы, «Амкордор 352», импортный пресс, плуг, косилки, грабли, борошлыку.

Руководитель не считает зорным проконсультироваться по хозяйственным вопросам со специалистами сельхозуправления. Своим специалистам он советует таким же образом подходить к работе.

В КСУП «Заря и К» нет уравниловки по зарплате. Если трудился результативно, то и заработная плата будет соответственной. Стоит отметить, что средний доход работников в 2021 году вырос на 9 % и достиг 945 рублей. Большое внимание в хозяйстве уделяют дисциплине, обеспечивающей эффективность производства.

С ноября прошлого года на предприятии ввели пятидневку с часами работы с 8:00 до 17:00. Впереди четыре месяца, за которые в соответствии с графиком отпусков все отдохнут, предварительно поставив закрепленную за ними технику на хранение.

— В хозяйстве есть кому превращать планы в реальность, — говорит Александр Александрович. — К примеру, без таких специалистов, как агроном-семеновод Ва-

лентина Клыш и начальник МТК «Колонтай» Галина Филатова, коллективу сложно было бы добиться успехов. Валентина Ивановна — один из лучших семеноводов в Волковысском районе. Тридцать три года она трудится в нашем коллективе, имеет колоссальный опыт, всегда умеет принять обдуманное, верное решение и аргументировать его.



В своей беседе Валентина Ивановна в беседе с нами отметила, что не всегда ожидания оправдываются на все сто процентов. И тому много причин. В текущем году ее порадовали кормовые культуры, а вот зерновые — наоборот... Пришлось компенсировать недобор зерна переводом кукурузы из кормовой в зерновую группу в объеме 250 га, что составило дополнительно 2,5 тысячи тонн зерна.



Под руководством начальника МТК «Колонтай» Галины Петровны Филатовой трудится 35 различных специалистов. В хозяйстве она двадцать три года, восемь лет руководит молочно-товарным комплексом.

— Свой коллектив я считаю самым лучшим и, пожалуй, самым молодым в районе. Средний возраст операторов машинного доения не превышает сорока лет. Многие приезжают на работу из города. Прежде всего их прельщает зарплата, система поощрений и рабочий график. Дисциплина — железная без опозданий, пьянства и воровства. Любой спорный момент можно выяснить, обратившись к записям с камер видеонаблюдения. Если провинился, могут депремировать. Но есть возможность не потерять в деньгах, поучаствовав в уборке территории хозяйства, — рассказала Галина Петровна.

Победители соревнований среди руководителей сельскохозяйственных организаций Гродненской области — членов Гродненского областного Агропромышленного Союза на лучший результат по производству молока за III квартал 2021 года

В I номинации заняли:
I место — Ситник Юрий Иванович, директор КСУП «Драпово» Слонимского района,

II место — Жуковский Руслан Михайлович, директор КСУП «Синьки» Сморгонского района,

III место — Кулеша Юрий Казимирович, директор КСУП «Имени Суворова» Слонимского района.

Во II номинации заняли:
I место — Божко Евгений Сергеевич, директор СРДУП «Свитязь» Новогрудского района,

II место — Кремко Сергей Витальевич, председатель СПК имени В. И. Кремко Гродненского района,

III место — Лютковский Эдвард Болеславович, директор УП «Экспериментальная база «Боруны»» Ошмянского района.

Победители соревнований среди молокоперерабатывающих предприятий — членов Гродненского областного Агропромышленного Союза, направленных на повышение качества молока, заготовляемого в сельскохозяйственных организациях области, за III квартал 2021 года:

I группа (предприятия, заготовившие молоко от сельскохозяйственных организаций в перерасчете на базисную жирность свыше 25 тыс. тонн (в квартал)): ОАО «Беллакт»

II группа (предприятия, заготовившие молоко от сельскохозяйственных организаций в перерасчете на базисную жирность до 25 тыс. тонн включительно (в квартал)): Ошмянский сыродельный завод филиал ОАО «Лидский МКК».



Два праздника одного вуза

Пожалуй, самым ярким периодом в жизни, наполненным новыми знаниями, знаниями и впечатлениями, является студенчество. Спустя годы мы с ностальгией вспоминаем свою студенческую жизнь, в которой было место не только учебе, но и праздникам.

У сельскохозяйственных вузов в ноябре два значимых события: 17 ноября — День студента и 21 ноября — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК.

О том, как в Гродненском государственном аграрном университете тесно переплетаются два этих праздника, рассказал ректор учебного заведения Витольд Пестис: «Мы с вами живем в аграрной стране, где Гродненская область занимает лидирующие позиции, а вертикаль власти на 62% состоит из выпускников ГГАУ».

В канун профессиональных праздников я хочу поздравить студентов и работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелать им реализации всего задуманного и удовлетворения от содеянного. Также хочу пожелать в этот сложный период пандемии

всем крепкого здоровья».

За 70 лет аграрный университет выпустил около 40 000 специалистов. Более 75 000 руководителей и специалистов АПК повысили свою квалификацию на кафедрах вуза и в его лабораториях. Сегодня в аграрном вузе на 7 факультетах по 12 специальностям обучается 1895 студентов дневного отделения и 1 970 — заочного. Летний набор на дневную форму обучения практической полностью закрыл количество выделенных бюджетных мест.

С 15 ноября по 5 декабря в университете проходит вступительная кампания на заочную форму обучения. Количество зачисленных на бюджетную основу студентов составит 138 человек, а студентов-платников — 360.

В том, что профессионализм хорошо оплачивается, твердо убежден Витольд Казимирович. Давая напутствие своим студентам, ректор заостряет внимание на углублении и расширении знаний, от которых зависят их карьерные перспективы. Ярким примером является экономист Федак Наталья Анатольевна. В университете она пришла из ОАО «Гродно Азот» и возглавила отдел перспективного развития.

Аграрный университет направляет свои усилия

на повышение престижа учебного заведения. Сегодня каждый сотрудник ведет анкету, в которой отражает не только преподавательскую деятельность, но и свои новейшие разработки и подходы в обучении, сотрудничество и обмен знаниями с другими учебными заведениями Беларуси и зарубежья и прочие достижения. Коллектив ГГАУ ориентирован на производство новейшей продукции и подготовку специалистов высочайшей квалификации, соответствующих требованиям аграрной отрасли.

Не только учебной, но и культурной жизнью наполнены будни студентов аграрного университета. Об этом рассказал выпускник 2021 года, а ныне председатель профкома студентов Артем Нестерук.

— Ко Дню студента университет готовит массу интересных мероприятий. Это тематические встречи, интерактивы. В прошлом году провели игру «Познай Беларусь». Сейчас наши студенты разрабатывают новое представление под названием «Киномания». Также университет сотрудничает с молодежным центром «Галактика», куда в День студента на концертно-развлекательную программу отправятся 30 активистов профсоюза и БРСМ. В организации праздничной программы, посвященной Дню студента, также участвует Союз молодежи и воспитательный отдел университета. Чем в этот раз они удивят своих студентов, пока держится в секрете, — заметил председатель профкома.

Совсем недавно Артем Нестерук закончил аграрный университет и с удовольствием вспоминает свое студенчество. Парень активно участвовал в культурной жизни вуза, стал победителем конкурса «Студент года — 2019» в своем учебном заведении, в области и вышел на республику, где занял второе место.

В аграрном университете созданы хорошие условия для профессионального, интеллектуального, творческого развития молодежи. Здесь четко понимают, что за их выпускниками — обеспечение продовольственной безопасности республики.

ВETERАНЫ

Найти себя в работе

Ветеран сельскохозяйственного производства Геннадий Викторович Апанович в свои семьдесят девять полон сил и оптимизма. За его плечами сорок лет работы в сельском хозяйстве. С 2007 года он ушел на заслуженный отдых и вместе с супругой продолжает трудиться, но уже... на приусадебном участке.

Интерес к сельскому хозяйству возник у Геннадия Викторовича не случайно – он родился в крестьянской семье, что во многом определило выбор будущей профессии.

– В мою бытность в деревнях не было среднего образования. Все заканчивали семь классов и шли в техникумы, училища. Чтобы получить аттестат о среднем образовании, необходимо было продолжить обучение в городской школе. В моем случае мать была заинтересована в том, чтобы я учился, да и отец не противился. После семи классов меня отправили в город, а после – в вуз, – рассказывает Геннадий Викторович.

Вскоре он окончил Гродненский сельскохозяйственный институт и стал дипломированным агрономом. Дальше – по ступенькам вверх: бригадир, управляющий, главный агроном и заместитель директора совхоза «Красногрудский» Волковысского района. Работа приносила удовлетворение, работа ладилась. Его вклад в развитие отрасли был отмечен медалью «За трудовую доблесть». Деловые и организаторские качества специалиста заметили и пригласили возглавить совхоз «Волпа» Волковысского района. Перед молодым руководителем, – а тогда ему исполнился тридцать один год, – поставили задачу вывести хозяйство из отстающих.

– Совхоз «Волпа» специализировался на овощеводстве. Первое, с чего мы начали, – увеличили площади пленочных теплиц, – вспоминает Геннадий Викторович. – Знаний и опыта у меня было достаточно, да и люди были толковые, трудолюбивые, или, как говорится, еще старой закалки. В процессе сформировался костяк работников, с которыми легко можно было решать текущие вопросы. Постепенно мы улучшали показатели.

В первый же год руководства пришлось столкнуться с нехваткой кормов – не было соломы, чтобы нарезать сечку коровам. Вопрос решили – завезли со стороны. Затем таких ситуаций в хозяйстве не возникало – заготавливали впрок. Вместе с тем в хозяйстве достаточно остро стояла проблема с жильем. В совхозе трудилось около 500 работников. Чтобы привлечь в хозяйство новые кадры, нужно их где-то расселить. Появившуюся прибыль постепенно начали вкладывать в строительство домов и дальнейшую газификацию. Вскоре было возведено 20 домов. Кроме этого создавалась сопутствующая инфраструктура – построили детский сад, дороги.

– Вышестоящее руководство ставило задачи, мы их решали как могли. Справлялись по-разному: где-то выходили на передовые позиции, а бывало, что и недотягивали, – вспоминает собеседник. – В нашем районе было некого равняться. Рядом работали авторитетные и опытные руководители – Илья Иванович Суценья из совхоза «Волковысский» и директор племзавода «Россь» Григорий Иванович Шевяков. Специалисты из многих хозяйств республики приезжали к ним в хозяйства перенимать передовой опыт. Ориентировался на них и я.

И результаты давали о себе знать – с каждым годом увеличивалась урожайность, росли показатели в животноводстве.

Перенимали опыт не только у отечественных передовиков. Были поездки к зарубежным коллегам. Очень впечатлил меня уровень сельхозорганизаций в Германии. У немцев порядок во всем, на что ни глянь. Все солидно и образцово. Особенно понравилась работа на племенных станциях. Понятное дело, нам показывали лучшее. Но на то время и у нас были хорошие показатели в сфере искусственного воспроизводства стада. Другое дело – фермы. По содержанию и механизации наш уровень был гораздо ниже. Не то, что сейчас. Честно говоря, сегодня мне очень сложно представить ферму на 1200 дойных коров! Как она работает, остается только догадываться. В мое время строили типовые фермы на 400–800 голов КРС. Да и 800 голов при том уровне механизации – это слишком много.

По мнению Геннадия Викторовича, сегодня в Волковысском районе работа сельскохозяйственных организаций находится на необходимом уровне. Конечно же, возникают текущие вопросы. Как без них! Но они благополучно решаются. Залог успеха мой собеседник видит в таких базовых вещах, как соблюдение технологических режимов, внедрение новейших технологий, в сильной селекции и кадрах. Причем основой являются именно кадры...

– Справедливости ради стоит сказать, что на селе умели трудиться, но и умели отдыхать, – вспоминает Геннадий Викторович. – Сами понимаете, что отдых при такой работе – понятие весьма относительное. Но отлично помню, как мы все вместе весе-



ло встречали Новый год в нашем клубе: чествовали лучших животноводов, механизаторов, смотрели концерт, танцевали, застольничали. И везде были улыбки и доброжелательность. Бесспорно, сельскохозяйственный труд – дело не из легких. Порой не все зависит от тебя и на результат влияет множество различных факторов. Но еще труднее быть равнодушным к своей профессии...

Геннадию Викторовичу повезло. Он был занят любимым делом, за которое переживал всей душой. Это давало силы на преодоление трудностей, которых выпало немало.

– Если бы можно было вернуть время вспять и снова очутиться в прошлом, когда стоял перед выбором профессии, то ничего бы менять не стал, – уверен ветеран.

Его генетическая память несет в себе любовь к земле от самых дальних прадедов. В этом и есть великое предназначение человека – интуитивно найти себя в профессии, осознать ее и работать на будущее поколения. Нашему собеседнику, Геннадию Викторовичу Апановичу, это удалось...

Сырный рай

В канун профессионального праздника определены победители соревнований среди молокоперерабатывающих предприятий – членов Гродненского областного Агропромышленного Союза за третий квартал. Во второй группе победу одержал Ошмянский сыродельный завод филиал ОАО «Лидский МКК».

Ошмянский сыродельный завод входит в число современных и высокотехнологичных предприятий Беларуси. Основное направление его деятельности – производство и реализация сыров. Мощности завода позволяют перерабатывать в среднем 220 тонн сырья и выпускать 20 тонн сыра в сутки.

За 10 месяцев текущего года на переработку поступило 58 167 тонн молочного сырья. Основные поставщики – хозяйства Ошмянского, Островецкого и Сморгонского районов.

На предприятии сформировано бюро по заготовке сырья, которое изучает положение дел в хозяйствах и рекомендует меры по повышению качества молока до уровня экстра-класса. Специалисты бюро сотрудничают с ветеринарными врачами и зоотехниками.

Натуральные ингредиенты и насыщенный вкус продуктов торговой марки «Сырный рай» оценили не только покупатели Беларуси, но и далеко за пределами нашей страны. Более 90 % продукции экспортируется в Россию и Казахстан.

Пришлись по вкусу потребителям сыры «Тильзитер» 50%, «Королевский» 45%, «Белорусское золото» 45%, «Пикорино» 45% и низкокалорийные «Фитнес-Чиз» 25%, «Легкий» 30%, «Атлет Тоиду» 20%. Кроме этого завод выпускает сыры с разнообразными экзотическими ароматами: «Черный Герцог» 45% и «Царский» 45% – с ароматом сгущенного молока, «Восточная сказка» 45% с ароматом карамели. Технологи предприятия в постоянном поиске новых рецептов приготовления сыров. Из новинок сыроваров – сыр твердый «Золотая легенда» 45% и сыр твердый «Гранпадано» 45%.

Сыр производится как насыпью, так и из пласта. При этом поступающее сырье своевременно перерабатывается на своем производстве.

Большим проектом для предприятия стало строительство в 2020 году новой камеры созревания зрелых сыров вместимостью 1099 тонн. Сырохранилище оснащено самым современным оборудованием. Созревание продукта проходит в восьми камерах, одна из которых рассчитана и на его хранение. Сегодня на предприятии освоены и запущены в производство твердые элитные сыры со сроками созревания от трех месяцев.

О качестве продукции красноречиво говорят награды, привезенные с различных мероприятий. За последнее время одним из международных конкурсов, в котором участвовала продукция завода, был «Молочный успех – 2021» в Сочи. Там ошмянские сыры завоевали две награды – Гран-при за сыр «Пикорино» и серебряную медаль за сыр «Княгиня Ольга».

Нарастая производство, сыродельцы особое внимание уделяют вопросам обновления и модернизации оборудования.

В декабре дни рождения празднуют:

02.12. **Гизовский Юрий Иванович**, директор КСУП «Озеранский» Мостовского района.

02.12. **Семенович Виктор Андреевич**, директор филиала СПУ «Протасовщина» ПРМП «Гроднооблгас» Щучинского района.

03.12. **Полещук Юрий Сергеевич**, директор КПСУП «Гродненская птицефабрика» Гродненского района.

04.12. **Твердый Павел Федорович**, директор ПКУП «Совхоз Сморгонский» Сморгонского района.

06.12. **Сазон Юрий Владимирович**, начальник СХФ «Доброселецкий» КПРСУП «Гроднооблдорстрой» Зельвенского района.

09.12. **Жилинский Александр Чеславович**, директор ОАО «Хатьковцы» Волковысского района.

10.12. **Лукьяненко Ольга Ива-**

новна, директор КСУП «АгроСолю» Сморгонского района.

11.12. **Борко Анатолий Иванович**, председатель СПК «Заречный-Агро» Гродненского района.

15.12. **Сорокин Игорь Александрович**, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома.

23.12. **Правко Николай Николаевич**, директор КСУП «Гольшаны» Ошмянского района.

23.12. **Корнило Иван Марьянович**, начальник управления по сельскому хозяйству и продовольствию Островецкого райисполкома.

26.12. **Садовский Эдуард Иванович**, директор КСУП «Гудогай» Островецкого района.

27.12. **Воронице Игорь Александрович**, директор филиала ОАО «Лидский МКК» «Сморгонские молочные продукты».

Знакомьтесь: новый руководитель

| | | |
|------------------|---|--|
| | Дебело Игорь Николаевич, 1985 года рождения | С 21 сентября 2021 г. работает директором Щучинского филиала ОАО «Молочный Мир» |
| Работа в прошлом | | наладчик оборудования Гродненского РУПП «Радиоволна», прессовщик сыра, сыродел-мастер, старший мастер сыродельного цеха ОАО «Молочный Мир», начальник производственного цеха «Берестовица» ОАО «Молочный Мир» |
| | Лупик Виталий Иванович, 1980 года рождения | С 21 сентября 2021 г. работает генеральным директором Волковысского ОАО «Беллак» |
| Работа в прошлом | | сыродел ОАО «Щучинский маслосырзавод» г. Щучин, укладчик ОАО «Дятловский сырзавод» г. Дятлово, изготовитель творога, сыродел, сыродел-мастер, старший мастер ОАО «Гродно Молкомбинат» г. Гродно, переименованного в ОАО «Молочный Мир», начальник производственного цеха «Берестовица» ОАО «Молочный Мир» г. Гродно, директор Щучинского филиала ОАО «Молочный Мир» г. Щучин |
| | Сазон Юрий Владимирович, 1963 года рождения | С 16 ноября 2021 года работает начальником СХК «Доброселецкий» КПРСУП «Гроднооблдорстрой» Зельвенского района |
| Работа в прошлом | | тракторист, шофер колхоза «Красный Октябрь» Волковысского района, заведующий ПУ колхоза «Маяк» Мостовского района, бригадир полеводческой бригады колхоза «Молодая гвардия» Брестского района Брестской области, агроном, главный агроном ПЗ «Россь» «Беллпемживобъединения» Волковысского района, председатель колхоза «Красный Октябрь» Волковысского района, переименованного в СПК «Матвеевцы», председатель Свислоского райисполкома, начальник управления по труду, занятости и социальной защите Волковысского райисполкома, директор ГСУП «Подороск» Волковысского района, заместитель директора, директор ОАО «Камайский-АГРО» Поставского района Витебской области, водитель КФХ «Христинович Д.В.» Волковысского района, заместитель председателя по растениеводству СПК им. А. Мицкевича Мостовского района, руководитель фермы ООО «Брянская мясная компания» Трубчевского района Брянской области РФ, генеральный директор ОАО «Калининградская мясная компания» Калининградской области РФ, заместитель директора по производству АО «Племенная завод "Комсомолец"» Чернышевского района Забайкальского края РФ, директор ОАО «Отечество» Пружанского района Брестской области, заместитель начальника по кормопроизводству СХФ ф-ла «Доброселецкий» КПРСУП «Гроднооблдорстрой» Зельвенского района |
| | Янкушко Ольга Васильевна, 1984 года рождения | С 15 ноября 2021 года работает генеральным директором ОАО «Волковысский мясокомбинат» |
| Работа в прошлом | | обработчик колбасных изделий 3 разряда, расфасовщик мясopодуKтов 4 разряда, кладовщик 6 разряда, инженер-технолог, мастер, начальник колбасного цеха ОАО «Слонимский мясокомбинат», заместитель генерального директора по производству ОАО «Слонимский мясокомбинат» |

Учредитель газеты: Гродненский областной Агропромышленный Союз.

Редакционная коллегия: О. А. Нарейко, Е. К. Ганевич.

Газета напечатана на Гродненском областном полиграфическом предприятии «Гродненская типография». 230003, г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4. Подписано в печать 24.11.2021 г.

Наш адрес: 230023, г. Гродно, ул. Лермонтова, 2
Тел./факс: 8-0152-626-102, +375-29-782-43-29
Тираж: 299. Заказ № 4292